

РЕЦЕНЗИЯ

на коллективную монографию "Развитие цифровой экономики в России как ключевой фактор экономического роста и повышения качества жизни населения"
авторов Андреевой Г.Н., Бадальянца С.В., Богатыревой Т.Г., Бородая В.А., Дудкиной О.В., Зубарева А.Е., Казьминой Л.Н., Минасян Л.А., Миронова Л.В., Стрижова С.А.,

Шер М.Л.

Монография посвящена одному из ключевых вопросов - внедрении цифровых технологий в различные отрасли экономики страны. Широко признано, что рост цифровой экономики имеет широкое влияние на всю экономику. Ее следует отнести к тем сферам жизни, которые развиваются ускоренными темпами, которая, по мнению экспертов, полностью переформатирует привычные хозяйствственные связи и существующие бизнес-модели. С ростом населения планеты и мобилизации ресурсов, электронная экономика не ограничивается бизнесом электронной торговли и сервисов, а затрагивает каждый аспект жизни, в том числе сферы услуг, интернет-банкинг и т. д. Трудно переоценить важность государственной поддержки в таком важном виде деятельности сегодняшней жизни, как цифровая экономика. Ставя приоритетной задачей развитие электронных технологий, правительство делает ключевые шаги в ускорении темпов роста государства в целом.

Работа включает в себя 5 глав. В первой главе авторы рассмотрели вопросы, связанные с идеей и задачами становления цифровой экономики. Необходимо отметить, что авторы не только излагают хронологию, но и выделяют закономерности цифровизации, содействующие развитию компьютерного и телекоммуникационного оборудования в России. Вторая глава посвящена теоретическим аспектам нормативно-правовых норм цифровой экономики. Рассмотрение этих вопросов является актуальным, поскольку существующая законодательная база не охватывает данную сферу экономики и дает возможность ее несоблюдения. Авторами удалось доказать необходимость новых подходов к правовому регулированию, поскольку это является основой для развития и укрепления экономических отношений между субъектами. Что в свою очередь позволит упростить и ускорить работу людей, делая процессы простыми и прозрачными. Реализация различных идей в сфере экономики невозможно без использования основного фактора производства - рабочей силы. Поэтому кадровому вопросу и необходимому уровню его образования посвящена третья глава работы. Авторы выделили направления кадровой политики, исходя из основных задач Программы развития цифровой экономики в России. В главе приведены схемы и таблицы, доказывающие связь между образованием и интеллектуальным потенциалом. Отдельная глава исследования посвящена изучению информационной инфраструктуры и информационной безопасности. К основным рискам цифровизации, на сегодняшний момент, следует отнести то, что программирование как вид деятельности недостаточно технологичен, а его результаты уязвимы. Соответственно, необходимо изменить свой взгляд на информационную безопасность. Авторы четвертой главы подробно объясняют возможные пути защиты информации

в результате взаимосвязи всех сфер общественного регулирования. Рассмотрение закономерностей развития цифровой экономики отражено в пятой главе монографии.

Принципиальным условием успешности и наиболее сложным этапом развития цифровой экономики является упрощение деловой среды и максимальное снижение затрат на взаимодействие населения с бизнесом и государством. Изменение организации и технологии взаимоотношений хозяйствующих субъектов в комплексе с создаваемыми при содействии государства консалтинговыми и техническими бизнес - центрами, специализирующими на поддержке малого и среднего бизнеса, автоматически приводит к структурным преобразованиям в реальном секторе экономики и созданию условий для формирования инновационной экономики.

Монография написана на достойном теоретическом и методическом уровне и может быть рекомендована к изданию.

Доцент кафедры бухгалтерского учета

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский

Нижегородский государственный университет

им. Н.И. Лобачевского»,

кандидат экономических наук

Лаврентьева
Марина
Анатольевна

